

minister in ker se mu to ni posrečilo, je razbil državni zbor. S Šusteršičevo osebo se mi seveda nimamo pečati; upamo, da bodejo kranjski kmetje z njim gotovi. Ali nikdar bi se Šusteršiču ne posrečilo, razbiti državni zbor, ko bi mu ne pomagali Korošec, Pišek, Rožkar, Benkovič, Grafenauer itd. Ti so krivi! Ti so šli skozi dno in strn za ožlindranim dr. Šusteršičom, ti so bili njegovi trabanti, ti so se dali izrabljati v njegove osebne dobičkarske namene...

### Kaj so dosegli Žlindrovci?

Dosegli so, da se je državni zbor razgnal. Vlada je v cesarjevem imenu povedala svoje mnenje v tem oziru v sledečih besedah:

„Na podlagi najvišjega dovoljenja se je zaključilo 19. sesijo državnega zbora. Krivda tega izida zadene izključno one stranke, ki so dnevni red z nujnimi predlogi zasedeli, vkljub temu da je obsegal dnevni red celo vrsto ljudstvu prijaznih predmetov. Vsi ti predlogi so izvirali edino iz skrbi za dobro splošnosti. Kaj je vlada hotela? Zboljati življenjski položaj trgovskih uslužbencev, izdelati mrežo lokalnih železnic v vseh deželah, preprečiti zvišanje cen petroleja, ureditev proračuna melioracijskega sklada, preprečiti zvišanje cen kruha, urediti trgovske razmere z balkanskimi deželami itd. To so obstrukcionisti onemogočili in s tem oškodovali državo in ljudstvo ter spravili parlament v nevarnost. Odgovornost zadene popolnoma z vsjo silo povzročitelje, ki so oškodovali državo in ljudstvo.“

Tako stoji torej stvar. S svojo zločinsko obstrukcijo preprečili so Korošec, Grafenauer, Šusteršič e compagnia bella, da bi se rešila tista gospodarska vprašanja, katera so velepomembna in velepotebna. Škodovali so melioracijski postavi, preprečili so postavbo glede lokalnih železnic, spravili so parlament v nevarnost, da se razpusti, — ti brezvestni, za ministerskim portfeljom begajoči hlapci ožlindranega Šusteršiča so vse to preprečili in onemogočili, kar je želelo in zahtevalo ljudstvo...

Ljudstvo se je prodalo in izdalo, — to je uspeh tiste nesrečne prvaške politike Korošec-Grafenauer-Šusteršičeve trozveze, katero je označil sam cesar za sramoto in škandal!

Ljudstvo! Zapomni si ta dogodek! Tvoja revščina je le igrača v roki prvaških poslancev! Iz tvoje bede se norčujejo! Tvoje solze so tem brezvestnejšem deveta briga! Iz tvojih žuljev si hočejo vstvariti za svoje osebe ministerske stolce in ministerske penzije...

Ljudstvo, ostani in zakliči s cesarjem besedo, da je to sramota in škandal...

## Politični pregled.

Državni zbor bode brzkone šele septembra ali oktobra meseca zopet sklican. Do tega časa bodejo poslanci lenarili, ljudstvo pa trpelo. Ako bi ožlindrana obstrukcija potem zopet nastopila, bode vlada zbornico razpustila in nove volitve razpisala.

Delegacije se bodejo zbrale šele v pozni jeseni. Kakor smo že poročali, izvolila je avstrijska državna zbornica že delegacije. Izvoljenih je bilo 15 Nemcev, 6 Poljakov, 2 Italijana, 1 Rumunec, 7 Čehov, 2 Slovenca, 1 Hrvat, 1 Srb in 5 socialistov. Delegacije bodejo to pot na Dunaju zborovale.

Povišanje tarifov na državni železnici se bode zgodilo s 1. prosincem 1910, kakor je to železniški minister Wrba v seji železniškega odseke izjavil.

Naš prestolonaslednik obiskal je te dni Rumunsko. Sprejem je bil nad vse sijajen. V nekaterih krajih pa so Madžaroni napravili demonstracije proti cesarski pesmi.

Badeni umrl. V železniškem vozu na poti iz Karlsbada je umrl bivši ministerski predsednik grof Badeni. Pokojnik je bil tako rekoč glavni začetnik današnjega narodnostnega boja na Avstrijskem. Izdal je l. 1897 tako zvane „jezikovne naredbe“, s katerimi pa je napravil tako velikanski vihar, da je moral konečno oditi. Tudi proti delavstvu je bil brezobziren in je n. p. železničarsko organizacijo razpustil.

Prvaki in gospodarsko delo. Kmetijska družba za Kranjsko imela je te dni svoj občni zbor. Na zboru prišlo je med klerikalnimi in med liberalnimi prvaki od takih preprirov, da je

moral vladini zastopnik shod razpustiti. Iz tega se vidi, da se gre prvakov vedno več za neumno, ljudstvu škodljivo politiko, medtem ko zanemarljivo gospodarsko delo na vse načine. In takim ljudem naj bi se kmetje zaupali?

Revolucija v Perziji se grozno razširja. V Teheranu je prišlo do krvavih bojov. Perzijska duhovščina je proglasila „sveto vojsko“ proti šahu. Šah je baje zbežal v poslopje nekega inozemskega poslanika. Boji se nadaljujejo.

Krečansko vprašanje. Dne 26. t. m. potegnile bodejo velevlasti svoje vojake iz Krete. Vsaka velevlast odposlala bode en parnik, da varuje turško in svojo zastavo. Obenem se bode izdalo proklamacijo na prebivalstvo, v kateri se priporoča prebivalstvu vzdržanje reda in miru.

Bulgarija se oborožuje? Poroča se, da se Bulgarija zadnje čase zelo oborožuje in da premika vojaške čete. Bulgarska vlada to sicer taj, ali skriti le ne more vsega.

Črnogorska zahrbtnost. Na črnogorski meji sta se te dni neka avstrijska in neka črnogorska patrolja srečali. Pozdravili so se in odšli vsak na svojo stran. Ko pa so bili naši vojaki že precej daleč, pričeli so Črnogorci zahrbtno za njimi streljati. Ranili so enega naših vojakov in potem zbežali. In s takimi ljudmi se družijo naši prvaki!

Kitajske zadeve. V Pekingu so poklale vladine vojaške čete pretendenta Kua, njegovo družino in več sto njegovih pripadnikov. Princovo glavo so poslali v provinco.

Turčija je že mobilizirala solunski armadni zbor. Bojijo se namreč vojske z Grško.

Krvava Rusija. Iz Varšave se z dne 9. t. m. poroča: Sedaj v Zubeinu zborujoče varšavske vojni sodišče obsodilo je zaradi umora raznih policijskih funkcionarjev 11 oseb na smrt na višalah.



## Cenjени naročniki!

Pol leta je zopet minulo in obračamo se do Vas, da ponovite svojo naročnino. Marsikdo je slučajno, bodisi iz tega ali onega razloga, z naročnino zaostal. Prosimo tedaj, da poravnava vsakdo ta mali svoj dolg, kajti le na ta način je redno dostavljanje mogoče. Naročnina je pač tako nizka, da jo lahko vsakdo plača.

„Štajerc“ košta za Avstrijo za celo leto 3 K, za pol leta 1-50 K; za Nemčijo za celo leto 5 K; za Ogrsko (in Hrvatsko) za celo leto 4-50 K; za Ameriko za celo leto 6 K, za drugo inozemstvo sorazmerno.

### „Štajerc“

te največji, najobširnejši in najbolj neodvisni tednik na Štajerskem in Koroškem. Program mu je: gospodarsko delo, narodni mir, napredok kmetijskega in obrtniškega ter delavskega stanu. Zato pa naj bode „Štajerc“ tudi v vsak-kmetijski hiši.

### Na delo

naj korakajo vsi, ki imajo resno voljo, da se naš list razvije, da postane še bolj razširjen, še bolj obširen. Vsakdo naj pridobi vsaj enega novega naročnika in povečali bomo lahko list, kar je z ozirom na veliko gradivo velepotebno.

Naprednjaki, delujte za vaš list!

Uredništvo in upravnistvo.



## Dopisi.

Zakot pri Brežicah, dne 8. julija. — V našem občinskem odboru se nahaja s predstojnikom Antonom Lapuh na čelu par zelo čednih odbornikov. Tem je postava menda deveta briga. Tako so se lansko leto sešli nekateri teh odbornikov in so sklenili, da zgradijo novo občinsko hišo, to pa v neki najmanjši in najoddaljenejši vaši cele občine. Zgrada bi občinske hiše je po našem mnenju popolnoma nepotrebna in bilo bi to le navadno zapravljanje občinskega denarja. Zato so vložili tudi skoraj vsi davkoplačevalci občine proti temu sklepu utemeljeni priziv, zlasti zato, ker bi bile razne druge zadeve v občini važnejše kakor zgrada občinske hiše in ker

občinska blagajna ni ravno v najboljšem stanju. Vkljub temu, da je sklep omenjenih odbornikov po davkoplačevalcih razveljavljen in da se glede tega tudi protokol napravilo ter prihodnje vložilo, predrznili so si ti ljubeznivi občinski odborniki vendar, da poskusijo napraviti vedno dolg na troške davkoplačevalcev za zgradbo hiše. In zato hočemo tudi postopanje teh občinskih odbornikov malo natančneje ogledati. Sedanjemu občinskemu predstojniku Tončku Lapuh mažeta brata Petrišič in tovarni med okoli ust, ker je naš Tonček mnenja, da bode občinska hiša obenem nekaki zgradba (à la „Mädchenheim“) za mnogoštevilne odlojavane ženske in da bode on sam potem tudi nekaki upravitelj te hiše. Njegov naslednik občinski predstojnik pa bode bivši blaginjavni veteranelec Joža Petrišič, ki že težko na ta pesel čaka. Ali zdaj vprašajmo nadalje: kaj in kdaj je pravzaprav Joža Petrišič? Precej hinavca je v njem. Mož pravi kar odkrito okoli, da se bode moral starejše občinske odbornike z veliki metljo iz odbora pomesti. Tudi zasluga za starejšo postalo občinske očete! No, no, Petrišič ti si pa že kot veteranski blaginjavnik za Brežico in okolico „absid“ dobil. Ta hitri „absid“ gotovo ni bil posebno časten in bodemo o tem še pisali. Koliko časa pa bode Petrišič še „decar“, pripustimo za sedaj g. predstojniku Grobušku. Kot enakovredni bratec Petrišiča moramo odbornika Janeza Šetince iz Buboška imenovati. Ta človek oskrbuje večidel uradne poslejmlje od volilcev pooblastila in glasovnice in se pusti na troške davkoplačevalcev iz občinske blagajne bogato plačevati. Ni čuda, da postaja občinska blagajna pri takemu gospodarstvu vedno manjša. Šetince menda tudi upa, da se mu bode v novi občinski hiši (Lapuh „dekliski dom“) napravilo lepo stanovanje. Za božjo voljo, kdo pa je kriv, da služi Šetincova kočja vsled slabe strehe le poleti za stanovanje ali pa le tedaj, ako se sedi v nje z odprto marelo? Seveda, seveda, Šetince bi že na troške davkoplačevalcev novo stanovanje rabil! Primerni pristaži Lapuha in Petrišiča sta tudi občinska očeta Franc Roman iz Čudrovca in Tone Šetince iz sv. Lenarta. Rozmanova ljubezen do Lapuha in Šetince je menda veliko večja nego ljubezen do lastnega sina, ki je prišel tako žalostno ob življenje. Lahodite tako naprej pod vodstvom Lapuha, Petrišiča in tovarišev, tudi za vaše čine prišel bode dan plačila. Mi pa bodemo hodili vedno pošteno pot, kajti poštenost traja najdalje. Dokler pa bodejo taki možje v našem občinskem zastopni sedeli, ne moremo imeti do njih nobenega zupanjanja!

Sv. Barbara v Haložah. Umrl je tukaj 10. julija t. l. po celih Haložah poznani ter zelo sloveči in čislani sodar oziroma vinski trgovec gospod Filip Mendaš v 70 l. svojega življenja. Pogreb se je vršil 12. julija predpoldne, katerega se je udeležilo veliko število ljudi. Krasni nagrobni govor imel je čast. gosp. župnik Kralj iz Leskoveca, zakar mu gre najtoplejša zahvala. Marsikatero oko je rosilo pri tem govoru, ker rajnik bil je v resnici zelo dober in značajan gostoljuben mož. Ni poznal nobene politike. Hvala naj bode tudi vsem tistim, ki so ga k zadnjem počitku spremljali. Omeniti moramo, da je pokojnik spraval največ vina iz Halož na nemško krajje, pa tudi lepe denarje je spraval v Haloze. Lahko rečemo milijone v teku 40 let. Pokojnik je služboval tudi dalje časa pri ptujskem sodarju gosp. Stendte. Blagega moža ohranimo v vednem spominu; bodi mu zemljica lahka.

Od sv. Lovrenca slov. Gorice. Pozdravljeni mi „Štajerc“! Res ni moja navada, se s kom po časnikih prepirati, ali vendar dozdeva se mi, da zamolčim velik tuji greh ako ne spravim med občirni svet te vesele kakor tudi žalostne novice, katere se morejo le v naši Lovrenčki fari gođiti. Hočem Vam sicer, dragi bralci „Štajerca“ razodeti kak lepo da naša „Marijina družba“ napreduje. Res žalostno! Nad takšno prijateljico te družbe pa res mi Lovrenčani ne moremo biti ponosni. Tukaj Vam, dragi bralci sledi pisimo, katero je pisala „Marijina“ deklica, ki je izvoljena za prednico te kompagnije svojemu ljubčeku daleč taj v Savinjsko dolino. Pismo začne: — „Dragi mi Vincenc! Ubrane so iz nova strune moje Pa nič veselja spet ne vem

Zd  
I  
dopis ka  
žati, po  
„Marijin  
obnašal  
krat. B  
naš go  
jagnjet.  
Ro  
mnogok  
o razm  
Mi smo  
novega  
drugi.  
ali ta  
slavno  
zadruga  
ne, če  
en „pa  
iz  
činske  
njaki.  
da sm  
direkto  
odbor.  
direkto  
posla.  
drugo  
vržena  
to že  
Gospo  
poznar  
rokous  
mi Sla  
sami  
bodem  
da bo  
darja“  
mi raj  
farski  
  
vah s  
speli  
Tudi  
boden  
kom  
„Slov  
kar j  
prevz  
„Slov  
novo  
No le  
kaže  
vlada  
„Fein  
čedni  
pono  
g. Hi  
g. ra  
jesen  
štiri  
letos  
bersk  
in P  
nepr  
naro  
roma  
Radi  
„Nap  
dejo  
tolik  
pro  
Drug  
ne p  
da J  
nove  
odbc  
razp  
niko  
vam  
nič  
dete  
6 l  
gle  
go  
ven  
sika



# Novice.

**Babilonski stolp.** Človek bi se smejal, iz celega srca smejal, ko bi cela zadeva ne bi bila tako prokleto resna. To se ednostavno ne da utajiti, da je razbiti državni zbor velikansko oškodovanje vseh avstrijskih narodov, zlasti pa naših revnih slovenskih kmetov. V tem tiči resnost prvaškega političnega zločina, ki se je te dni na Dunaju izvršil. Drugače je stvar seveda grozno smešna in nam se res zdi, da vsi ti voditelji slovenskih strank nimajo nikarkošne politične zrelosti in nikarkošne zmoglosti. Čudno to ni: pri drugih narodih delajo najbolj izobraženi, najzmožnejši in najodličnejši možje politiko. In pri nas? Pri nas so politični modrijani ponesrečeni študenti, politikujejo kaplančki in brezobzirni sebičniki. Zato je vsa slovenska politika tako smešna in podobna bajki o babilonskem stolpu... Začasa vojne nevarnosti s Srbijo so kranjski in štajerski slovenski liberalci kar očitno svoje vroče srce za Srbe kazali. Ko je cesar iz lastnega žepa daroval 20.000 K ljubljanskim Nemcem, takrat so ga narodnjakari napadali, kakor da bi cesar moral šele Špindlerja ali Hribarja vprašati, kako sme svoj lastni denar porabiti. Zdaj pa so postali liberaloni nakrat zopet dobro patriotični. S klerikalci je stvar povsem narobe izpadla. Ti so bili preje patriotični, medtem ko zdaj prav očitno proti cesarju nastopajo. Preje največji sovražniki med slovenskimi prvaki postali so zdaj dobri prijateljski. Grafenauer, ki je svoj čas ljubljanski katoliški zbor bojkotiral, govoril bode to nedeljo na klerikalnem zboru v Ljubljani in opravičeval ožlindrano politiko Šustersičevo. Istotako Brejc, katerega pobožnost je uradno dokazana. Med klerikalci je seveda tudi nekdanji liberalac Šuklje, katerega preteklost ni dosti lepša kakor Šustersičeva. Nadalje imamo tam konzumskega hlapca Gostinčarja. Mož je bil svoj čas socialni demokrat, dokler ni izpoznal svoje katoliško srce. Tudi je med temi ljudmi Benkovič, ki je svoj čas dejal, da ne bode nikdar klerikalec postal, ki je pa danes tako pobožen, da celo v svoji krščanski pohlevnosti pretrpi, ako ga kdo s pasjim bičem pretepe. To so „obstrukcionisti“ slovenski, zaradi teh ljudij se je poslance domu nagnalo, namesto da bi se koristno delo v prid ljudstvu izvršili. Vsa ta babilonska zmešnjava pa je tudi zato zanimiva, ker sploh niko ne ve, zakaj so ti prvaki svoj čin izvršili. Zdaj se izgovarjajo, da so hoteli — bosanski kmetom pomagati. Ali ni to višek neumnosti? Bosanski kmetje si bodejo že sami pomagali in nam se sploh zdi, da se jim bolje godi, nego našim slovenskim kmetom. Za te slovenske kmete se brigajte, gospoda, ne pa za Balkan. Sicer pa vemo, da je to le prazni izgovor, otročji izgovor. Ponesrečena babilonska politika pa se ne da olepšati s takim izgovorom. To res ne gre.

**Opomin zaradi odpisa davka po umjih.** Glasom postave glede elementarne škode z dne 16. junija 1888 imajo vsi posestniki vinogradov in polja, ki so vsled mraza, toče ali suše škodo trpeli, pravico do odpisa davka, ako naredijo osem dni po opaženju naznanilo pri okrajnem glavarstvu. Prošnje za odpis davka se lahko od županskega urada okrajnemu glavarstvu predložijo. Ker se po mrazu prizadeta škoda v vinogradih šele zdaj prav očitno vidi, naj vsi posestniki z naznanilom parcelne številke za odpis davka prosijo. Saj se vendar ne bode plačevalo za zemljišča, na katerih se ničesar ne pridelal. Istotako je na poljih, ki so trpeli vsled toče. Župani in zaupniki naj grejo v tem oziru posestnikom na roko!

**Znamenje časa.** Iz Presburga se poroča: Tukajšni prošt Komlossy je prišel v konkurz. Bil je trikrat v državni zbor izvoljen. Troški za volitve so snedli vse njegovo premoženje. Njegovih dolgovi znašajo čez 200 tisoč kron. Oblast bode prevzela proštno v svojo upravo. — Pač znamenje časa, v katerem velja gotovim duhovnikom politika več nego vse drugo! Duhovnik, ki pride zaradi politikovanja v konkurz in napravi vsled volitev 200.000 K dolga, to je pač tako čudna prikazen, da jo ni nikjer drugod kakor v naši državi najdeti.

**Za 3 krone 10 tisoč kron zarubljenih.** Ča-

sopis „Das Recht“ objavlja sledeči pretresljivi dogodek iz Galicije. V Bratkovici je živel posestnik Vasilj Duh, ki je imel posestvo za 4 orale v vrednosti 10 tisoč kron. Mož je imel 7 otrok in je tudi v rudniku delal, da si malo več denarja prisluži. Ko je bil Duh zopet enkrat v rudniku, sprejela je njegova žena tožbo, glasom katere je zahteval neki židovski oderuh Salomon Meller 3 krone 20 vinarjev. Duhova žena, ki ravno tako kakor njen mož ne zna ne čitati ne pisati, se ni ozirala na to tožbo. Vsled tega je sodnija Duhova plačila omenjene male svote obsojila, brez da bi se mu to naznanilo. Istotako se ni Duhu naznanilo, da se je dovolila sodnija razprodaja zaradi omenjenih 3 kron. Čisto na tihem je potem neki drugi jud Moser kupil 10 tisoč kron vredno Duhovo posestvo za okroglo 2000 kron. Tako sta dva zvita žida s pomočjo slabe, nemarne sodnije za 3 krone kmetsko eksistenco uničila. In to se ni zgodilo na Turškem, temveč v — slovenski deželi Galiciji na Avstrijskem. Sicer pa smo mi tudi pred meseci dokazali, da je pustil neki prvaški advokat na spodnjem Štajerskem slovenskega kmeta za 20 vinarjev zarubiti...

## Iz Spodnje-Štajerskega.

**Naši poslanci,** to se pravi naši štajerski slovensko-klerikalni poslanci so v teh dnevih pokazali vso svojo odvisnost in pohlevnost napram kranjskim ožlindranim gospodom. Dr. Šustersič je napravil obstrukcijo, da si na ta način pridobi ministerski frak. Ali kaj briga to štajerske slovenske poslance? Vraga, ali je res kdo tako neumen, da bi mislil, da se bode štajerskim kmetom bolje godilo, ako dobi ta ali oni kranjski advokat naslov „ekselenca“? Ne, ne, tako neumni tudi štajerski klerikalni poslanci niso. Zakaj torej so pomagali Kranjcem pri razdiranju državnega zbora? Na vse zadnje je morda očka Pišek hotel minister postati. Ah, to bi bil minister, da bi se svet ostavil! Pišek — minister! Njegova ekselenca gospod Pišek! Pa brez šale; mi res ne vemo, zakaj je Pišek obstruiral; menda tudi sam tega ne ve. Ali pa je hotel postati Benkovič minister? On, katerega je Einspinner imenoval „den dreckigsten Kerl“, on, ki ni bil izvoljen v delegacije, on — minister? Ali pa Korošec? Ali je kaplan Korošec hotel minister postati? On je na vsak način lep dečko; ali minister postal bi pač le tedaj, ko bi v državni zbornici sedele same Marijine hčerke in sami „orli“... Ali resno povedano: Ti štajerski slovensko-klerikalni poslanci sami niso vedeli, kakšni namen in kakšni vzrok je imela ta nesrečna obstrukcija, ki nam je državni zbor razbila. Ali Pišek je vbogal Benkoviča, Benkovič je vbogal Korošca, Korošec pa mora vbogati čednega Šustersiča. In zato so razbili državni zbor, ljudstvo pa mora račun plačati!

**Vse klerikalno?** Zadnjič so hoteli slovenski klerikalci Benkoviča v delegacijo spraviti. Posrečilo se jim to ni, kajti v državni zbornici menda ni človeka, ki bi tega brežiškega s pasjim bičem tepenega rogovilega rad videl. Čudno je bilo le, da ga tudi nemški klerikalci niso hoteli voliti, vključno temu, da grejo drugače prav radi za našimi klerikalci. Nekateri listi rešijo zdaj to uganko. Ploj, Ježovnik in Roblek so se namreč nakrat prelevili v „konzervativce“. Pozabili so na vso svojo liberalnost in klerikalna „Reichspost“ jih že prišteva k svojim „konzervativnimi“ pristaši. No, nas bi to res nič ne čudilo. Ploj se politično itak spreminja kakor kameleon in Roblek ter Ježovnik pač ne vesta, kaj pravzaprav hočeta. „Liberalnost“ teh gospodov je — precej vodena.

**Kaplan in poslanec dr. Tonček Korošec** je v državni zbornici zopet razgrajal. Seveda to ne pristoja njegovim duhovniški sunknji. Ali kaj se brigajo politikujoči duhovniki za dostojnost ali za primerno obnašanje. To pot se je spravil doktor sv. pisma Korošec na mariborsko učiteljske in je seveda psoval ter hujskal, kakor je to že njegova navadica. Poslanec Wastian mu je kratko a jedrnatno svoje mnenje povedal. Seveda, ko bi šlo po Koroščevi želji, potem bi sploh nobenega učiteljskega in nobenih učiteljev ne bi bilo treba, potem bi se šole zaprle in kdor bi se ne pokoril komandi politikujočega kaplanokratije, ta bi bil živ sežgan... Doktor Tone, pa hvala Bogu nismo še tako daleč!

Zamrle vidim nade svoje  
Da užive več upati ne smem... itd.

Zdaj pa g. urednik moram končati svoj ker drugače bi se mu znale škarje približati deklica na Polensaku na žegnaniu pa naj bo, to bom shranil za drugo. Radi pa bi vsaj znali, kaj na to porečejo gospod župnik, ki so pastir teh nedolžnih J. Vsevidel.

**Rogaška Slatina.** Dragi list „Štajerc“, že enkrat si vzel malo prostora in si poročal namirju naše Slatinske rokodelske zadruge. smo imeli po zimi volitve in šlo se je za našega načelnika, da bi se kaj storilo v tej zadevi. Ali žali Bog, prejšni načelnik ni storil nič, pa še veliko manj nego nič. Prosimo c. k. oblast, da se nekaj ukrene s to zadevo, sedaj sploh ne vemo, ali še obstoji ali ne je že res izdihnila, potem pa prosimo saj „partecetel“ od nje.

**Iz Rogoške Slatine.** Pri nas smo imeli ob volitve in izvoljeni so bili sami napredni „Slov. Gospodar“ piše v zadnji številki, smo mi Slatinčani našega vrliga gospoda, ki so ga pustili, da ga nismo volili v občinski svet. To je laž! Resnica je, da je naš gospod sam izstopil, ker ima že tako preveč. Nadalje imenuje ta farska cunjja še neko osebo, katera je pa bila v resnici ven izena, da ni bila več izvoljena. Ta oseba je pa že davnej zaslužila. Mi smo le hvaležni „Slov. gospodarju“, da je enkrat solze izpustil, da saj ni bil prišel dopisunček „Slovenskega Gospodarja“ z zakljami po kronice, bodemo pa tudi rajši dali v „Südmarkovo“ škrinjico nego v neki žakelj, kateri je brez dna...

\* \* \*

**Jesenice na Gorenjskem.** Jesenice v zasedajo bile nedeljo 11. t. m. Srečno smo došli do novega župnika g. Antona Škubic-a. Njegov sprejem je bil še precej živahen. No, vemo videli, kako se bo dalo z novim župnikom izhajati. — G. kaplan Kogej je začel v „Slovenca“ soc. demokrate precej prodajati. Odšel je šel fajmošter Zabukovec iz Jesenic, je prinesel kapelan Kogej „Jeseniške novice“ v „Slovenca“. — Za letos smo zopet zaspali z novo šolo, menda bodemo še več let brez šole. Lepi napredek v 20. stoletju. — Kakor vse kaže se nihče več ne briga za Jesenice, tudi tuda je na nas popolnoma pozabila. — Amen. Fejmekarji“ so se pomnožili na Savi a ti delni gostje ne plačajo nič. Pretekli teden so v moči g. Hlinarci na Savi pokradli 4 lepe purce, 2 Hisslihu pa dva goloba. Nekaj dni poprej pa ravnatelju dva lepa površnika. Treba bode jeseniško slavno policijo pomnožiti od enega na tri možje. Vsled slabega vremena, ne zabahajo več veliko tujecev na Gorenjsko. Tudi septemskerski dogodki so veliko vzrok. Ubogi Bohinjci na Plešči. Tovarna ima letos dovolj vode vsled neprenehane deževanja, a nima pa zadosti vode. Vendar pa še delavci do danes primenljivo dobro zaslužijo. A kaj bode po zimi? Radi občinske volitve ne moremo še danes „Napreju“ natančno odgovoriti, kedaj da se bodejo zopet vršile. Mi smo zadnjič o tem samo nekoliko pisali, da ljudstvo izve, da ne bode moji novi volitvam v porekali. Drugo nam ni nič mar in se tudi še prav nič ne pripravljamo. Stvar je namreč tako zavozljana, da jo bo težko tako hitro odvezljati. Ako hočete svojo velitev kmalo imeti, volite poprej s starim odborom župana. In ta naj takoj potem volitve napíše. Seveda bode to samo kaki Savski župan, nikoli pa kaki Jeseniški župan storil. S tem smo nam dosti povedali! — In ne bodemo o tem nič več govorili. Previdni pa bodite, da ne padete pod staro komando. Ali se še spominjate let nazaj? — Potem adijo Sava! — Ne glejte vedno na osebo, temveč na gospodarstvo! — V zadnjemu času smo vendar veliko že dosegli in da se še tudi marsikaj napraviti. Prihodnjič več.